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У уторак 6. новембра у Малој сали Коларчеве задужбине одржано је представљање
двотомне књиге „Хроника разорене Троје“ и енглеског издања „Unjust Honoris Causa“
проф. др. Милана Брдара на којем су о њима говорили директор Центра слободарских
делатности Ђорђе Савић, проф. Слободан Антонић, као и сам аутор.

  

У својству издавача публици се прво обратио Ђорђе Савић који се у свом кратком
излагању захвалио присутнима што су дошли како би чули и друге гласове у времену
када све некадашње вредности губе смисао. Представивши књиге, он је посебно
издвојио наслов „Unjust Honoris Causa“ (коју је проф. Брдар писао заједно са
Александром Јокићем), а која се бави избором Мајкла Волцера за почасног доктора
Београдског универзитета.

  

  

- Наш Центар слободних делатности, као мали и паметан издавач, покушава да поврати
домаћу есеистичку мисао на сцену, јер она најчешће нема прилике да буде штампана и
објављана у нашој земљи у овим околностима. Ја сам заиста срећан што је проф. Милан
Брдар одлучио да ове књиге објави у оквиру нашег Центра и то ми заиста чини велику
част – рекао је Савић.

  

Слободан Антонић је своје излагање започео давајући пажње контексту у којем се
пропагандно и политичко деловање у Србији одвија у медијима и јавности.

  

- Брдар српско друштво посматра кроз призму дешавања након 1989. године. Наиме,
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након те године, по Брдару, долази до поновне феудализације света, имате империју
(САД) и феудалне односе са свим земљама које су у вазалном положају. Аутор ову
ситуацију пореди са периодом након што је Рим поразио Картагину, тако да су се САД
нашле у сличној позицији након победе над СССР-ом. Сам Брдар каже у књизи:
„Империја која у свом пљачкашком походу светом више од пола века разноси несрећу,
разарање и пропаст“ – истакао је Антонић.

  

У наставку излагања Антонић је посебан акценат дао на извртање вредности које
тренутно владајући неолиберални концепт даје у свим сферама живота.

  

- Ту се дешава један процес који је представљен у два тока, опет цитирам Брдара: „при
којем се безвредна ствар уздиже до узора вредности, и други, њему комплементаран,
којим се све што је било вредно срозава до тачке безвредног“. По мом мишљењу ово се
врло радо примењује у Србији данас, та инверзија, односно замена вредности, када од
ђубрета правите или представљате нешто као истинску вредност, а истинске вредности
проглашавате ђубретом. Зато је тај империјализам тоталитарни, он хоће све да промени,
да направи инверзију система вредности у свачијој глави – нагласио је Антонић при том
поменувши Молитвени доручак у САД као пример изнуђене послушности при којем
представници вазалних територија долазе у центар „царства“ и моле се за Империју.

  

Када је Балкан у питању, проф. Антонић је рекао да су му били посебно занимљиви
делови књиге у којима Брдар пише да „авети“ Аустро-Угарске, Отоманског царства и
Британске империје поново круже Балканом, а да као и сваке друге авети оне траже
крв.

  

- Брдар говори и о вампирском оживљавању титоизма, с тим што он под тим мисли на
оживљавање једног мишљења које је по дефиницији анти-српско у смислу да сматра да
су Срби криви зато што су хтели Велику Србију па их због тога треба свести на простор
који је се налази јужно од Саве и Дунава и источно од Дрине. Тај титоизам дакле сматра
да све српско треба заправо свести на србијанско, што је заправо једна про-хрватска
концепција југословенства – приметио је Антонић.
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  На крају, Антонић је издвојио делове књиге који се односе на лош однос који домаћаинтелигенција има према националним и државним интересима своје државе и народа.  - Када је интелиганција у питању, на недавној трибини којој сам присуствовао су сејавила два различита мишљења о томе каква би требала да буде суштина деловањаинтелектуалаца у једној средини. Прво мишљење је било да је основни посаоинтелектуалца само да пише озбиљне научне књиге и да се не меша у послове које сетичу јавности и политичког деловања Друго мишљење је било да у тренуцима јакотешких историјских изазова интелектуалац треба да остави своје књиге и да уђе ународ, у јавну борбу, да би уопште могао да омогући да има публику (у том народу) којиће моћи да чита и разуме те озбиљне научне књиге, односно да ту интелектуалнутематику појми на прави начин. Када посматрамо дело проф. Брдара можемо рећи да јеон у неком смислу помирио та два становишта, јер је он у свом стваралачком опусу има иозбиљне научне књиге, а и овакве, јавно ангажоване. Он дакле није само интелектуалацкоји се бави само науком, већ и неко ко је загазио у борбу за опстанак једног народа идруштва, и у том смислу он заслужује свако поштовање – закључио је Антонић.  Милан Брдар је своје излагање започео једном непријатном епизодом са овогодишњегСајма књига, када је на једном штанду видео књигу са насловом „Историја модернеуметности у Србији 19. и 20. века“.  - Када бисте такав наслов превели неком Енглезу или Французу он би помислио данисте нормални. Написати „Уметност у Енглеској“ а не „Енглеска уметност“ се тамосматра за апсурд. То имате само у Србији и нигде више – приметио је он.  Брдар је потом додатно упознао публику са садржајем књига, рекавши да су насталеслучајно као збирка интервјуа са Радио Београда из емисије „Атлантис“, који су углавномбили коментари на дневно-политичке догађаје у нашој средини.  - У тој емисији није било никаквих припрема и папира, само питања и одговора. Познатоје да већина колега тог интелектуалног јата (коме и ја и колега Антонић припадамо, панам је често непријатно због тога јер и ми припадамо тој хуманистичкој интелигенцији)постала политизована, али да се ми не бисмо брукали као они, ми се макар трудимо  даоставимо трагове за собом, како бисмо бар спасли душу своју, остављајући сведочанствоо томе шта се збива и где смо ми били када је „грмело“. У добру је лако добар бити, а овоје мука коју прати мук српске интелигенције – истакао је Брдар.  У наставку Брдар је рекао да је намера његовог учешћа у тим емисијама била само да секаже истина, али да се испоставило да је публика била много бројнија него што семислило, што је и довело до забране те емисије од тзв. „демократских снага“ који, како јерекао, нису могли дуго да издрже критику својих политичких пракси.  Када су у питању задње две деценије у Србији, Брдар је ситуацију упоредио саТројанским ратом.  

  - Имамо 10 година опсаде „Троје“ (то су деведесете године) и Србија је издржала туопсаду и тај рат која је на крају вођен хуманитарним бомбама и осиромашенимуранијумом. Главна грешка српске интелигенције и тадашње опозиције (што никада нисусхватали па им се после срушило као плафон на главу) је што нису никада нису знали даразграниче режим од државе. Рушили су режим рушећи државу да би се након падарежима запањили листи захтева које су морали да испуне. После 10 година опсаде,почеле су припреме за освајање „Троје“ изнутра, припремљен је папирни „Тројанскикоњ“, преко разних декларација о демократији и људским правима (све је наравно"папирнато") и обећањима, а с циљем да за вересију дају све што имају. У томе су успели,5. октобар је уствари то: Срби са тројанском свешћу (а то значи наивно) су увуклитројанског коња у Београд – нагласио је он, да би потом истакао да је готово целокупнаисточноевропска интелигенција, са изузетком Русије, прихватила улогу слуге империје иименовања за „дежурног Одисеја“ који треба да прихвати улогу ратника у њено име.  - Тако смо ми данас у статусу колоније јер немамо аутономног покрета ни у власти, нитиимамо аутономну интелигенцију. Зато сматрам да је 5. октобар већа несрећа од 27.марта, јер иако је доста људи изгинуло у Другом светском рату, он се код нас водиосвега 4 године, док ова наша агонија нема изгледа да се заврши у скорије време. А људиумиру и сад, од канцера изазваних тим осиромашеним уранијумом, мада рецимо Шиптариславе иако је Косово највише засуто тиме. Држава је освојена изнутра, у свакомМинистарству постоји контролор, неки странац који надзира како се и шта се ради инаводно саветује, док извештаји из „Викиликса“ говоре о томе да су се представницивласти (поготово у задње 4 године) просто утркивали у гурању у стране амбасаде имеђусобним оговарањима и олајавањима. То само говори о најнижем степенуподложништва и вазалног односа – приметио је Брдар.  Пре но што је закључио излагање, Брдар се посебно критички осврнуо на понашањеовдашње интелигенције која је сувише лако и брзо прихватила садашњи системизврнутих вредности, при чему се понаша као нека врста високе феудалне класе на којуни стручна јавност никако не може да утиче, јер се одмах дисквалификује као „гласулице“.  - После писања ових књига мислим да је време да мало ућутим. Не знам шта Антонићмисли, јер је он непрекидно на сцени и један од усамљеника кога непрекидно шибају сасвих страна, али ми показујемо осведочену неспособност да се удружимо, да дејствујемостратешки, јер они који извршавају налоге споља као представници неолиберализма,антисрбизма, а који су остали без шињела титоизма, се толико успаниче када било ко однас појединачно иступи да није тешко погодити шта би се десило када би нас билопедесет са заједничким иступом. Вероватно би се посакривали по мишјим рупама, јермеђу њима човека нема. Ово је време када се показује чојство и јунаштво. Није све ни узнању, јер очигледно неки не знају ни оно што науче да употребе. Оно што не може да сенаучи ни у једној школи, што ти је дао Бог и са чиме ћеш отићи са овог света, јестедостојанство, самопоштовање, карактер и инсистирање на аутономији и слободимишљења уз поштовање свих. Стога, ове моје књиге су заправо парафраза насведочанства Арчибалда Рајса о српској интелигенцији (у коју се наравно разочарао),али је и поред тога наставио да живи у Србији због љубави према народу, јер народтреба штитити. Дужност сваке интелигенције јесте да буде национално оријенитсана иутемељена, да брани свој народ и да га на такав начин заступа у свету – закључио јеБрдар.  (Марко Радовановић – НСПМ)  
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